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Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος 

Το μάθημα στοχεύει στο να παρουσιαστούν και εμπεδωθούν στους φοιτητές/στις 
φοιτήτριες οι  έννοιες της στρατηγικής ανάλυσης, της λήψης στρατηγικών 
αποφάσεων, και των στρατηγικών διεργασιών που διενεργούνται τόσο εντός του 
ίδιου του οργανισμού όσο και μεταξύ των οργανισμών. Θα χρησιμοποιηθούν 
πρακτικά παραδείγματα και περιπτώσεις μελέτης από διάφορους οργανισμούς, 
με σκοπό οι φοιτητές/φοιτήτριες να εκτεθούν στην πραγματικότητα των νέων 
τάσεων και εξελίξεων στον τομέα της στρατηγικής διοίκησης. Με τον τρόπο αυτό 
θα αποκτήσουν πραγματική γνώση και αντίληψη των αναγκών των οργανισμών 
για να παραμείνουν ανταγωνιστικοί μέσα στις συνθήκες συνεχών εξελίξεων και 
αλλαγών. Στόχος, επίσης, του μαθήματος είναι να αναπτύξουν οι 
φοιτητές/φοιτήτριες την ικανότητά να σκέπτονται και να ενεργούν με 
επιχειρηματικό πνεύμα, και να είναι καλύτερα προετοιμασμένοι/ες για να 
ανταποκριθούν με επάρκεια στις προκλήσεις που θα αντιμετωπίσουν στο 
πραγματικό περιβάλλον εργασίας. Ιδιαίτερα, οι φοιτητές/φοιτήτριες θα 
αποκτήσουν δεξιότητες αποτελεσματικής ηγεσίας και ομαδικής συνεργασίας, με 
σκοπό την επιτυχή υλοποίηση της στρατηγικής μέσα από την ενδυνάμωση των 
ανθρώπων, την αξιοποίηση των δυνατοτήτων τους και την καλλιέργεια κλίματος 
εμπιστοσύνης και υπευθυνότητας. 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/φοιτήτριες θα είναι σε θέση 
να: 

 Αναλύουν με κριτική προσέγγιση το περιβάλλον ανταγωνισμού και τις 
επιπτώσεις στις στρατηγικές αποφάσεις του οργανισμού. 

 Αξιολογούν τα δεδομένα που έχουν για να λαμβάνουν στρατηγικές 
αποφάσεις που αφορούν τις μελλοντικές προοπτικές του οργανισμού. 

 Αξιολογούν την καταλληλότητα των στρατηγικών πλάνων που ετοιμάζουν σε 
σχέση με τις συνθήκες ανταγωνισμού που επικρατούν. 

 Να προγραμματίζουν και να διαχειρίζονται την εφαρμογή αλλαγών που 
απαιτούνται για την αποτελεσματική υλοποίηση της στρατηγικής του 
οργανισμού. 
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 Να αναπτύξουν επιχειρηματικό πνεύμα το οποίο να προάγει τη 
δημιουργικότητα, και την αξιοποίηση των επιχειρηματικών ευκαιριών με 
απώτερο στόχο τη δημιουργία αξίας για τον οργανισμό και τους πελάτες. 

 Να διερευνούν και εντοπίζουν ευκαιρίες για αλλαγές και καινοτομίες σε κάθε 
τομέα του οργανισμού με σκοπό τη επίτευξη συνεχούς πορείας ανάπτυξης, 
προόδου και επιτυχίας. 

 Να αναπτύξουν δεξιότητες αποτελεσματικής ηγεσίας η οποία να προάγει 
κλίμα εμπιστοσύνης, ενθάρρυνση συμπεριφορών ομαδικής συνεργασίας και 
ανάληψη πρωτοβουλιών για την επίτευξη κοινών στόχων.  Να αναπτύξουν 
την ικανότητα λήψης αποφάσεων και να προσαρμόζουν τη στρατηγική του 
οργανισμού στη βάση τεκμηριωμένης ανάλυσης δεδομένων. 

Προαπαιτούμενα Δεν υπάρχουν Συναπαιτούμενα Δεν Υπάρχουν 

Περιεχόμενο 
μαθήματος 

 Εισαγωγή στη Στρατηγική Διοίκηση – Σύγχρονες Πρακτικές και Νέες Τάσεις 

 Ανάπτυξη Στρατηγικής: Όραμα, Αποστολή, Αξίες, Στρατηγικοί Στόχοι  

 Ανάπτυξη Στρατηγικής – Αποτίμηση Εξωτερικού Περιβάλλοντος 

 Ανάπτυξη Στρατηγικής – Αποτίμηση Εσωτερικού  Περιβάλλοντος και 
Δυνατοτήτων 

 Περίπτωση Μελέτης A’: Εργαλεία Στρατηγικής Διοίκησης για τις ΜΜΕ στην 
Κύπρο – Ομαδική Εργασία - ανάπτυξη επιχειρηματικού πνεύματος, ηγετικών 
δεξιοτήτων σε θέματα στρατηγικής ανάλυσης και στρατηγικών επιλογών 
Ανάπτυξη δεξιοτήτων Ομαδικότητας 

 Η Στρατηγική στην Πράξη 

 Εταιρική Στρατηγική και Επιχειρηματικά Μοντέλα  

 Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία για Συνεχή Ανάπτυξη 

 Στρατηγικός Σχεδιασμός – Στρατηγικά Εργαλεία Α’  

 Στρατηγικός Σχεδιασμός – Στρατηγικά Εργαλεία Β’ 

 Ανάλυση Δεδομένων συνεργασία και ομαδικότητα για την εφαρμογή της 
μεθοδολογίας για προσδιορισμό της Στρατηγικής θέσης της Επιχείρησης. 
Ανάπτυξη Ομαδικότητας και κριτικής σκέψης 

 Υλοποίηση Στρατηγικής και Ανάλυση Δεδομένων (Κρίσιμοι Δείκτες Απόδοσης) 
για Λήψη Αποφάσεων 

 Νέα Προσέγγιση στην Αποτελεσματική Ηγεσία 

 Ομάδες Συμφερόντων και Εταιρική Διακυβέρνηση 

 Οργανωσιακή Ιστορία και Κουλτούρα: Κύριοι Παράγοντες Στρατηγικής 

 Περίπτωση Μελέτης Β’: Εργαλεία Στρατηγικής Διοίκησης για τις ΜΜΕ στην ΕΕ 
– Ομαδική Εργασία 
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Μεθοδολογία 
διδασκαλίας Πρόσωπο με πρόσωπο 
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Αξιολόγηση 

Τελική Εξέταση: 60% 

Εργασίες / Μελέτες: 30%  

Παρουσία και Συμμετοχή: 10% 
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